

## 视察北部战区海军强调贯彻转型建设要求 习近平: 锻造海上精兵劲旅

新华社济南6月15日电 (记者李宣良、吴登峰) 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平11日下午视察北部战区海军, 强调要坚决贯彻新时代党的强军思想, 坚持政治建军、改革强军、科技兴军、依法治军, 贯彻转型建设要求, 锻造海上精兵劲旅, 坚决完成党和人民赋予的各项任务。

夏日的青岛, 红瓦绿树, 碧海清风。15时30分许, 习近平来到某潜艇部队, 首先听取了部队建设有关情况介绍。军港码头上, 前不久参加过南海海域海上阅兵的某新型潜艇伏波静卧, 满旗高悬, 艇员们在艇面上分区列队, 精神抖擞迎接习近平到来。习近平登上潜艇, 走到艇员们中间。习近平一直牵挂着常年奋斗在深海洋的潜艇官兵, 他关切询问官兵的工作生活情况。了解到官兵们爱岗敬业、战风斗浪, 圆满完成各项工作时, 习近平点头赞许。习近平下舱室、进战位, 详细了解武器弹药技战术性能。他勉励官兵们坚定理想信念, 建设坚强集体, 把打赢本领搞过硬。习近平在潜艇航行日志上郑重签名。离开码头时, 习近平特意走向停泊在附近的另一艘潜艇, 向整齐站坡的官兵们挥手致意。

习近平在综合模拟楼参观了潜艇部队训练情况。模拟训练设施怎么样? 能不能满足需要? 有没有实际困难? 习近平边走边看, 问得很仔细。得知训练设施能够较好模拟实装性能参数, 官兵们在这里得到很大锻炼, 习近平很高兴, 叮嘱有关方面加强训练条件建设, 为部队训练提供有力支撑。在声纳听音训练室, 官兵们正紧张进行声纳听音识别训练。习近平现场出题抽考, 官兵们踊跃作答。看到一



6月11日下午, 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平视察北部战区海军。这是习近平来到某潜艇部队, 登上潜艇, 同艇员亲切交谈。  
新华社记者 李 刚摄

名战士报出的答案准确无误, 习近平竖起大拇指为他点赞。

离开潜艇部队, 习近平来到北部战区海军机关, 亲切接见北部战区海军副师职以上领导干部, 同大家合影留念。

随后, 习近平听取了北部战区海军工作汇报, 并发表重要讲话。习近平指出, 要正确把握国家安全形势变化, 抓紧推进军事斗争准备, 做好作战筹划、力量手段建设、指挥体系建设等方面工作。要认真落实新一代军事训练条例和军事训练大纲, 加大训练强度, 创新训练模式, 严格训练监察。要开展新时代群众性练兵比武, 加强针对性训练、实案化训练、指挥员训练, 加强军事斗争一线练兵。

习近平强调, 要用好改革有利条件, 贯彻海军转型建设要求, 加快把精锐作战力量搞上去。要积极探索实践, 扭住薄弱环节, 聚力攻关突破, 加快提升能力。要加强前瞻谋划和顶层设计, 推进海军航空兵转型建设。

习近平指出, 要毫不动摇坚持党对军队绝对领导, 加强各级党组织建设, 持之以恒正风肃纪反腐, 从严抓好强化战斗队思想、落实战斗力标准工作, 把从严要求落实到部队建设各方面和全过程。要狠抓经常性基础性工作, 满腔热忱为官兵办实事、解难事, 把广大官兵积极性、主动性、创造性充分调动起来。

习近平强调, 部队要做好军民融合发展工作, 搞好同地方有关部门协调配合, 加强制度机制和发展模式创新。

14日上午, 习近平在济南亲切接见了驻山东部队副师职以上领导干部, 同大家合影留念。

许其亮等参加活动。

### 习近平应约同普京通电话

新华社北京6月15日电 15日, 国家主席习近平应约同俄罗斯总统普京通电话。

习近平指出, 总统先生刚刚成功对中国进行国事访问并出席上海合作组织青岛峰会, 取得丰硕成果。我倍加珍视同总统先生的深厚友谊, 倍加珍视中俄关系的大好局面。在中俄各自国家发展的关键时刻, 在世界大势和热点问题纷繁变化的重要节点, 我们两人及时保持沟通, 中俄两国彼此互为牢固稳定依托, 相互给予坚定有力支持, 维护了两国主权、安全、发展利益, 捍卫了地区及世界和平稳定和公平正义。我愿继续同总统先生一道, 引领中俄全面战略协作伙伴关系持续、稳定、高水平发展。

习近平祝贺俄罗斯世界杯胜利开幕, 预祝本届世界杯在俄方精心组织下取得圆满成功。

普京再次祝贺上海合作组织青岛峰会在习近平主席主持下取得圆满成功, 感谢中方给予的热情接待。普京表示, 不久前, 我对中国进行了成功的国事访问, 同习近平主席就推动俄中全面战略协作伙伴关系实现更大发展达成重要共识。我非常珍视同习近平主席的个人友谊, 愿继续同习近平主席保持密切联系。我真诚祝愿在习近平主席领导下, 中国发展取得更伟大的成就。

## 致信祝贺人民日报创刊70周年

# 习近平: 人民日报创造了光荣历史

### 习近平的贺信

值此人民日报创刊70周年之际, 我代表党中央, 向你们表示热烈的祝贺! 向报社全体新闻工作者和离退休同志致以诚挚的问候!

人民日报是党中央机关报。70年来, 在党中央坚强领导下, 人民日报坚持政治家办报和党性原则, 与党和人民同心同德, 深入宣传党的理论和路线方针政策, 热情报道人民的伟大实践, 在革命、建设、改革各个历史时期发挥了十分重要的作用, 创造了光荣历史。

当前, 中国特色社会主义进入了新时代, 全面建设社会主义现代化强国新征程已经开启。人民日报要深入学习贯彻新时代中国特色社会主义思想和党的十九大精神, 忠实履行党的新闻舆论工作职责使命, 坚持正确政治方向, 弘扬优良传统, 深化改革创新, 加强队伍建设, 改进宣传报道, 讲好中国故事, 构建全媒体传播格局, 不断提升传播力、引导力、影响力、公信力, 为实现“两个一百年”奋斗目标、实现中华民族伟大复兴的中国梦作出新的更大贡献!

习近平  
2018年6月15日  
(新华社北京6月15日电)

新华社北京6月15日电 (记者罗争光) 在人民日报创刊70周年之际, 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平发来贺信, 代表党中央表示热烈的祝贺, 向报社全体新闻工作者和离退休同志致以诚挚的问候。

习近平在贺信中指出, 人民日报是党中央机关报。70年来, 在党中央坚强领导下, 人民日报坚持政治家办报和党性原则, 与党和人民同心同德, 深入宣传党的理论和路线方针政策, 热情报道人民的伟大实践, 在革命、建设、改革各个历史时期发挥了十分重要的作用, 创造了光荣历史。

习近平强调, 当前, 中国特色社会主义进入了新时代, 全面建设社会主义现代化强国新征程已经开启。人民日报要深入学习贯彻新时代中国特色社会主义思想 and 党的十九大精神, 忠实履行党的新闻舆论工作职责使命, 坚持正确政治方向, 弘扬优良传统, 深化改革创新, 加强队伍建设, 改进宣传报道, 讲好中国故事, 构建全媒体传播格局, 不断提升传播力、引导

力、影响力、公信力, 为实现“两个一百年”奋斗目标、实现中华民族伟大复兴的中国梦作出新的更大贡献。(贺信全文另发)

15日上午, 人民日报社举行庆祝创刊70周年大会。中共中央政治局委员、中宣部部长黄坤明出席大会并讲话。他说, 要认真学习贯彻习近平总书记重要指示精神, 坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导, 增强“四个意识”, 坚定“四个自信”, 牢牢把握正确舆论导向, 推动党的创新理论深入人心, 壮大主流舆论, 传播主流价值, 做宣传新时代、记录新时代、讴歌新时代的排头兵。

会上宣读了习近平的贺信, 人民日报社负责人和老职工、青年记者编辑代表先后发言。

1948年6月15日, 人民日报在河北省平山县里庄创刊。1949年8月1日, 中共中央决定人民日报为中共中央机关报。经过70年发展, 人民日报社拥有报纸、杂志、网站、客户端等10多种载体, 400多个发布终端, 覆盖用户总数达7.86亿。

## 习近平《在深入推动长江经济带发展座谈会上的讲话》单行本出版

新华社北京6月15日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平《在深入推动长江经济带发展座谈会上的讲话》单行本, 已由人民出版社出版, 即日起在全国新华书店发行。



### 嫦娥四号中继星任务国际合作取得新成果 47千克微卫星发回月球照片

据新华社北京6月14日电 (记者白国龙) 记者从国防科工局、国家航天局获悉, 由我国哈尔滨工业大学自主研制的月球轨道超长波天文观测微卫星“龙江二号”目前已进入环月轨道, 星上搭载的沙特月球小型光学成像探测仪等载荷全部正常开机, 成功获取了清晰的月球表面可见光图像。“龙江二号”

成为全球首个独立完成地月转移、近月制动、环月飞行的微卫星。

6月14日下午, 国家航天局与沙特阿拉伯阿卜杜勒-阿齐兹国王科技大学在京联合举行沙特月球小型光学成像探测仪的图像联合发布仪式, 共发布三张影像图像。这是中沙两国在探月工程嫦娥四号中继星任务国际合作项目取得的重要成果。

2018年5月21日, 两颗单星质量只有47千克的微卫星“龙江一号”“龙江二号”与嫦娥四号任务“鹊桥”中继星一同在西昌卫星发射中心升空。

### 庆祝人民日报创刊70周年 相关报道

详见第二、三、十二版